### 入选第十三届中国艺术节展演剧目

# 芭蕾舞剧《铁人》将角逐今年文华奖

5月8日,记者从省文旅厅了解到,下周启动第三轮演出的芭蕾舞剧《铁 人》已入选9月举行的第十三届中国艺术节展演剧目,参与今年文华奖的评 选。中国艺术节是我国重要的文化艺术盛典,创办于1987年,每三年举行一 届。第十三届中国艺术节由国家文化和旅游部联合北京市政府、天津市政 府、河北省政府共同主办。我省有25部作品荣获过文华奖,获奖数量位居全国前列。

#### 《铁人》是首部反映石油工人的芭蕾舞剧

WENHUAXINWEN

辽宁芭蕾舞团、辽宁歌舞团联 合创作演出的芭蕾舞剧《铁人》以全 国劳动模范王进喜为原型,以"铁人 精神"为核心,以主人公在生命最后 的时光中深情回忆往事这一视角, 通过倒叙、插叙的方式讲述石油工 人自力更生、艰苦奋斗、创业奉献 的故事,刻画了无私奉献的石油工

人群像,生动呈现他们的精神世界 与家国情怀。

《铁人》是首部反映石油工人艰 苦创业的芭蕾舞剧,也是我省首次 以芭蕾舞剧形式创作工业题材作 品,该剧旨在弘扬爱国主义精神、艰 苦奋斗精神、拼搏奉献精神,多角度 展现以"爱国、创业、求实、奉献"为 主要内涵的铁人精神。

《铁人》的创新之处在于以芭 蕾、中国古典舞、中国民族舞、现代 舞等多个舞种有机融合演绎现实主 义工业题材,该剧的创作实践为舞 剧如何演绎现实主义题材提供经 验,同时满足观众对于舞蹈艺术多 元化审美的需求。

#### 我省先后有25部作品获文华奖

在历届文华奖评选中,我省获 得的奖项数量在全国位居前列,共 有25部作品获得文华奖优秀剧目 奖,其中7部作品获得文华大奖。

文华奖是我国舞台艺术最高 奖,设有文华大奖、优秀剧目奖集 体奖、文华表演奖等单项奖,"文华 大奖"是最高奖。文华奖设立于 1991年,从2004年第七届中国艺术 节开始,文华奖评选与中国艺术节 两奖合一,三年一届。今年将举办 的文华奖设有15个"文华大奖"(剧 目奖)、15个文华单项奖,包括编 剧、导演、音乐、舞美、表演各门类

这25部获奖剧目涉及的剧种 多样化,话剧、歌剧、舞剧、京剧、评 剧各具特色。从创作题材来看,这 些剧目包括历史题材、当代题材两 大类,既有歌剧《苍原》、京剧《胡 笳》、芭蕾舞剧《八女投江》等历史题 材作品,也有反映当代辽宁生活的 舞剧《月牙五更》、话剧《父亲》《矸子 山上的男人女人》。从创作手法来 看,大部分运用的是现实主义创作 手法。从艺术风格来看,这些作品 具有浓郁的地域文化特色,无论是 话剧,还是舞剧,都具有质朴、厚重、 凝练等鲜明的辽宁艺术风格。我省 获得文华大奖的7个剧目有歌剧《海 蓬花》《苍原》、话剧《父亲》《凌河影 人》《矸子山上的男人女人》、评剧 《我那呼兰河》、舞剧《八女投江》。 这些剧目均为现实主义题材力作, 经过反复打磨,不断修改提升,体现 出我省文艺工作者精益求精的创作 态度。我省获奖剧目的突出特点是 紧扣时代脉搏,弘扬时代精神,兼具 思想性与艺术性。



《铁人》剧照。(辽宁芭蕾舞团供图)

### 我省第六届农民工读书征文大赛开评

### 为农民工搭起书写生活平台

为鼓励农民工群体抒发情感、丰富他们的精神文化生 活,五一期间,由省图书馆联合省农民工工作领导小组办 公室举办的"建设新时代 书香伴我行"第六届全省农民工 读书征文大赛正式向在辽务工的写作爱好者发出"邀请 函",凡6月30日前投稿至主办方,其作品有望集结入书。 开赛以来,主办方已收到了来自四面八方的征文近百篇。

#### 写打工闲暇的读书生活

一只黝黑粗糙长满老茧的手, 会写出怎样的读书征文呢?得到征 文大赛的消息,从黑龙江农村来到 沈阳打工的王雷就动笔写了。这是 他第二次动笔,上次写完后自己觉 得不满意,就没有投寄。这一次,他 想明白了,写得好不好都不重要,主 要是通过这个平台,写出自己的心

王雷告诉记者,他高中毕业后 离开老家四处打工,在沈阳的建筑 工地做过力工、架子工,现在做楼顶 防水。每天干完活他喜欢读书,书 大多时候从图书馆借来,有时也用 手机上网看。虽然没有高学历,但 读书也是自己的立身之本。

这回参加征文大赛,王雷就写 自己打工经历中的读书生活。他 说,即使一天干完活累得直不起腰, 但读书如同一支营养剂,能为自己

注入新的力量。

"收工回到住处,我掸去了一身 的灰土,打量着窗外远处一幢幢新 建的高楼,如同欣赏自己创作的艺 术杰作。吃过晚饭,懒散地躺在床 上,翻开从图书馆新借来的中篇小 说《民工》,惬意地享受着一天里难 得的闲暇,沉浸书中,也仿佛融入了 这座城市……"看过王雷所写的征 文,记者感到文如其人,淳朴的文字 如同敦厚的王雷。 陆续收到王雷们的征文,举办

方表示,尽管农民工群体文化程度 普遍不高,但能够感到突出的一点, 这些作品都是用心用情写出的,从 不同侧面展现出他们身上一些弥足 珍贵的东西。

#### 参赛农民工来自省内外

农民工是伴随着改革开放而蓬 勃生长的群体,而今这支队伍与城 市建设和城市生活已经血脉相连、



辽宁省图书馆农民工读书征文大赛海报。(省图供图)

密不可分。为提高农民工的文化素 养、丰富他们的精神文化生活,也为 他们搭建一个相互学习交流的平 台,从2016年开始省图书馆联合相关 部门举办全省农民工读书征文大赛。

每一届参与的农民工来自省内 外,从历届获奖的名单上看,来自黑 龙江、山东、河南、陕西、安徽、江西、 广西等地的农民工榜上有名。

梳理这些征文可以看到,农民 工所写的大多是自己的工作生活经 历、所感所悟等,是一些努力赚钱养 家、为国家建设添砖加瓦的具体实 事,字里行间却饱含着满满的生活 热情、工作激情,展现了他们勤劳务

实、努力工作的精神风貌,表达了他 们对家乡、对亲人的思念之情。

征文获奖作品《张和尚的幸福 生活》,讲述了一位农村视障汉子30 多岁还没成家,在残联的帮助下,他 先后参加中医按摩短训班、按摩中 专学习,几经磨难,最终成功创业喜 结美好姻缘的成长经历。农民工温 丽娟在她的获奖作品《走进城市,走 向美好》中,以第一人称讲述了自己 半百之年进城到托管班打工的励志 故事,她在文章结尾写道,"10年前 从乡下走出来,而今也算精神物质 双向脱贫了。感恩多彩的生活,感 恩所有的美好遇见,感谢自己的努

#### 让农民工融入书香社会

壮大读书的力量,让农民工群 体成为书香城市的受益者。举办大 赛以来,入选征文500余篇,部分优 秀获奖作品在报纸发表、广播展播, 不印制一部征文集。

辽宁社会科学院社会学研究所 副所长王焯认为,读书是博古通今、 修身养性、持续成长的重要生活方 式。省图书馆推出的"全省农民工 读书征文大赛"是省全民读书节的 重要活动之一,不仅鼓励和激发农 民工这一特殊群体持续开展读书活 动,也为他们提供了展示读书成果、 分享交流知识的舞台,更让我们看 到了他们对于读书、对于生活的热 爱与不懈追求,带动效应非常明显, 影响也非常深远。

在省图书馆馆长杜希林看来, 全民阅读推广,对特殊群体的文化 关注必不可少。这个征文大赛,引 导农民工群体积极阅读和写作,鼓 励他们抒发真情实感,以更昂扬的 精神面貌投身城市建设,以更积极 主动的姿态共建共享文化发展成 果。他表示,省图书馆将不断推出 更多百姓喜闻乐见的文化活动,全 力满足不同群体读者的精神文化需 求,助力书香社会和文化辽宁的全 面构建。

#### 《辽河传》入围 中国作协扶持项目

本报讯 记者赵乃林报道 由辽 宁省作协推荐的作家津子围拟创作作 品《辽河传》日前入围中国作协2022 年度定点深入生活项目扶持名单。全 国共有27部文学创作项目人围,均由 各地作协和出版单位推荐。

长篇非虚构文学作品《辽河传》为 省委宣传部"十四五"文艺创作重点规 划项目,是我省作家津子围以非虚构 的文学形式构筑的一部叙写家乡故事 的作品。大辽河千万年来奔腾不息, 流经辽宁、内蒙古、吉林,人们生于斯, 长于斯,拉开帷幕就是鲜活的历史和 动人的故事。津子围拟全程走访 1345公里辽河干流,重点深入辽河西 源头河北省平泉县七老图、东源头吉 林省辽源市东辽县萨哈陵五座庙福安 屯、东辽河与西辽河汇合地昌图县福 德店、辽河入海口营口市西市区金牛 山街道及盘锦市大洼区赵圈河乡定点 体验生活。本部作品的创新点是将对 辽河的"当下"现实进行"考古",发掘 悠长时空隧道中中华民族的基因密码 和"活化"精神。

中国作协定点深入生活项目是中 国作协于2009年推出的一项引导与 扶持作家深入生活的举措,旨在倡导 和鼓励作家走向现实生活的第一线, 帮助作家增加基层生活经验和积累, 促进文学创作。

#### 辽南"人文四季" 系列短片大连首发

本报讯 记者杨竞报道 为弘扬 中华优秀传统文化,更好地反映大连 生态文明建设,近日,由大连新闻传媒 集团、庄河市委宣传部联合制作的人 文自然系列短片"大美自然·人文四 季"第一集《春》正式发布。

该系列片共4集,春夏秋冬单独 成片。系列片以辽南的四季山水为画 卷,精心选取了包括民间剪纸、面塑、 皮影戏、民间画等国家级及大连市级 具有代表性的非物质文化遗产,在自 然色彩与人文影像的交融渲染里,尽 显"美丽中国"的文化气质,饱含深情 地展现了传统文化的独特魅力。

四集分别对应四季,每集表现一 个非遗项目,在流畅的山川物候流转 中,系列片对非遗项目进行了富有韵 律的创作展示,不仅使自然的色彩展 现出人文气息,而且还艺术化地解读 了非遗项目的独特魅力,使系列片一 改简单的风景罗列,被赋予了更为丰 富的文化内涵,令人赏心悦目。首集 《春》的民间画作者是孙洪燕。

## 沈阳原创歌曲

本报讯 记者杨竞报道 近日, 第二届"我们的声音上太空"全国航天 科普活动公布获奖名单,沈阳青年歌 手高谦演唱的原创歌曲《太空之吻》荣 获一等奖。

歌曲《太空之吻》由著名音乐人李 幼容作词、陈涤非作曲。《太空之吻》创 作于2013年,当时神舟十号成功发射, 实现了中国载人航天飞行任务的连战连 捷。据了解,该歌曲的音频作品已搭载 泰景四号01卫星于2022年2月27日11 时6分在文昌发射场发射升空。

高谦的父亲高庆逊是一位航天专 家,参与过诸多重大航天项目的研制 工作。高谦从小耳濡目染,深感航天 人的光荣和艰辛,长大后立志用歌声 讴歌航天事业、传承航天精神。她多 次在全国声乐比赛中获一等奖,先后 演唱过《太空之吻》《我们是航天人》 《我们为航天事业献身》等原创航天歌 曲,被誉为"航天歌手"。

#### 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对 辽宁万恒门业有限公司债权资产处置公告

我公司拟对从华夏银行股份有限公司 沈阳分行收购的辽宁万恒门业有限公司债 权进行处置,累计债权总额4804.06万元(利 息截止日期:2022年4月24日),其中本金 2690.22万元、利息2113.84万元。贷款方式 为抵押和保证,抵押物为房产、土地使用权, 保证人为李晓东、曲柏儒。欲了解详细信息 请登录公司网站http://www.gwamcc.com

处置方式:债权转让、债务减免、债务重

组或其他处置方式。 交易对象:具有完全民事行为能力、支 付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、 金融监管机构工作人员、政法干警、金融资 产管理公司工作人员、原债务企业管理层以 及参与资产处置工作的律师、会计师、评估 师等中介机构人员等关联人或者上述关联 人参与的非金融机构法人,以及与参与不良 债权转让的金融资产管理公司工作人员、原 债务企业管理层或者受托资产评估机构负 责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:公告发布日 期为2022年5月10日,有效期限自本公告发 布之日起10个工作日。

交易条件:一次性付款或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起10个工 作日内受理对上述债权资产相关处置的征 询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议 以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、 法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人:张女士

联系电话:024-31880327

通信地址:沈阳市和平区三好街81号

邮政编码:110004 分公司监察审计部门联系人:卢先生

联系电话:024-31880275 中国长城资产管理股份有限公司

辽宁省分公司

2022年5月10日

#### 辽宁振兴生态造纸有限公司 公开出售企业的公告

辽宁振兴生态造纸有限公司(下称"本公司")位于盘锦市盘山县 东郭镇,公司产能为漂白苇浆15万吨、中低档文化用纸7.5万吨。本 公司受市场环境影响,自身经营出现严重困难,经公司研究决定拟以 优惠价格出售企业,同时也愿引入有资金、技术、市场资源企业控股 经营。现秉承合作共赢原则,公开诚邀有实力公司联系洽谈。

联系人:于先生 联系电话:0427-2950011

辽宁振兴生态造纸有限公司

勾广原,男,汉族,身份证号码:2109221978xxxxx34。依据《辽宁 省农村信用社员工违规行为处理办法(试行)》第二十二条"受到拘 役、有期徒刑(含缓刑)及以上刑事处罚的,一律开除并依法解除劳动 合同"和《彰武县农村信用合作联社员工违规行为处理办法(试行)》 第二十二条以及彰武县农村信用合作联社[2021]782号文件之规定, 彰武县农村信用合作联社对勾广原做出开除并依法解除劳动合同处 理决定。由于勾广原失联,特此以登报公告形式送达。

> 彰武县农村信用合作联社 2022年5月10日

#### 辽宁(营口)北海经济开发区控制性 详细规划环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》等相关规定,现向公众公开 信息并征求意见。一、报告及公众意见表链接:http://bh.yingkou.gov. cn/govxxgk/bhjjkfq/2022- 05- 05/d4d4414d- 474e- 49e6- 8ace-044096f8217b.html。二、公众提出意见的方式和途径:联系人:刘先 生;电话:0417-6578089;邮箱:1030557884@qq.com。三、公众提出 意见的起止时间:自公示之日起10个工作日。

营口北海经济开发区管理委员会 2022年5月10日

#### 遗失声明

- ▲中国化学工程第四建设有限公司辽宁分公司遗失财务专用章一枚,编 号2101140068836,声明作废。
- ▲沈阳市懂氏代驾服务有限公司公章遗失,声明作废。
- ▲赵书春警号2101498的警官证丢失,声明作废。
- ▲敦树云警号2101458的警官证丢失,声明作废。
- ▲本人娄毓律师证遗失, 执业证号 12101202111400202, 流水号
- 11417938,声明作废。 ▲郑雪梅遗失高级工程师证(有机化工专业),声明作废。